

Условия подписки. В КРАСНОУДСК: на 1 м. с доставкой 1 р. — 1 м. 80 к. Льготная подписка: для крестьян, государственных служащих, партийных работников, учащихся школ, студентов техникумов, комсомольцев. На 1 м. 1 р. 60 к. В КРУПН. ГОРОДАХ и местностях, имеющих почтовую доставку: на 1 м. 1 р. 20 к., на 3 месяца 3 рубля.	год издания 9-й. ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 15 к., об утере документов — 10 к., столбчатый набор дороже. А. Д. Р. в С. редакции в выходные дни. Редакция: ул. Бороздина, Тел. редакции № 1-55, телефонный отдел № 15, телефон в квартире редактора № 1-53. Цена отдельного № 4 к.
--	---

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета.

Товарищи рабочие и крестьяне!

С 1-го октября начинается прием в Красную Армию рабочих и крестьянских молодежи, родившейся в 1903 году.

Привет многолетнего года проходит в условиях бурного роста нашего хозяйства, в условиях, когда благодаря этому, советская власть имеет возможность широко развернуть свои мероприятия по укреплению и развитию крестьянского хозяйства, снизить налоги на крестьян.

Привет 1925 году проводимому в такой обстановке, когда не только рабочие и крестьяне СССР, но и рабочие Завода, прорвав кольцо лжи и клеветы, удостоверившись в том, что при рабоче-крестьянской советской власти возможны те огромные хозяйственные достижения и тот рост материального благосостояния рабочих и крестьян, которые мы имеем в настоящее время.

Своим трудом и нашими достижениями к намешному привету мы убедили рабочих и крестьян всего мира, что советская власть есть оплот подлинной мировой рабочей и крестьянской свободы, за сохранение которой должны бороться рабочие и крестьяне всего мира.

Благодаря же года нашего мирного труда дают нам еще больше результатов, еще большие достижения в деле укрепления нашего хозяйства. Ближайший год мы перешагнем доверенный уровень нашего хозяйства и неуверенно пойдем вперед по пути дальнейшего его развития по пути к социализму.

Для этого нам нужна только мирная обстановка!

Нужно обеспечить возможность мирного труда.

Нужно крепить нашу Красную Армию, обороняющую наши границы от нападения мирных империалистических хищников, нам нужно поднимать обороноспособность нашей страны.

Мы должны всегда готовы дать должный отпор тому, кто вздумает помешать нашему мирному труду.

Это будет лучшим залогом того, что нас никто не посмеет напасть.

Товарищи рабочие и крестьяне! Все это говорит за то, что привет 1925 года должен пройти и пройдет при наиболее сознательном к нему отношении рабочих и крестьян.

100 проц. рабоче-крестьянской молодежи рождалась в 1903 году для того, чтобы вступить в ряды нашей революции.

«Ни одного дезертира» — должно быть нашим девизом.

С приветом в Красную Армию рабоче-крестьянский молодежь становится на путь активной борьбы за рабоче-крестьянскую власть, на путь активного участия в деле строительства социализма и защиты его в советской стране. На призвании в Красную Армию рабочие и крестьяне возлагают важнейшую ответственность охранять мирный труд охранять нашу революционную завоевания, добитые многолетней борьбой. Каждый призванный должен помнить это, должен быть готов к исполнению этой обязанности.

Но как «разрут», а мы сознательный боец за социализм призванный должен идти на арестант и в Красную Армию.

Привет многолетнего года рабочие и крестьяне советской страны должны проявить великий патриотизм, что мы всегда готовы защищать наш революционный завоевания и защищать сознательно!

Алтайский губернский комитет РКП (б).

Алтайский губернский Исполнительный комитет СРКККД.

Президиум Барнаульского Округпрофсовета.

СССР — опора Китайской революции.

Т. Караман на торжественном заседании в честь участников перелета Москва—Пекин произнес речь, в которой подчеркнул, что СССР пользуется в Китае большими симпатиями, чем другие страны

Провокационное выступление Радича.

Советский Союз — опора китайской революции.

МОСКВА, 25. На торжественном заседании, посвященном четстванию участников перелета Москва—Пекин, состоявшемся 20 сентября, Караман в речи заявил:

«Китайский народ в лице его общественных, рабочих и студенческих организаций просит меня передать вам горячий привет и братскую благодарность за поддержку и симпатии, которые шли из Москвы. В тяжелые дни его борьбы китайский народ чувствовал рядом с собой миллионы рабочих и крестьян Советов, отдавших ему симпатии и участие в его борьбе. Эти слова бодрости и симпатии сыграли на последнюю роль в серьезности, энергии и гититативном размахе, которое проявило национальное движение в Китае.

Борьба, происходящая сейчас в Китае, является лишь началом, прологом к будущим, подлинно революционным, битвам. Никогда в прошлой истории против иностранцев не принимало такого размаха, как теперь. Нынешнее национальное движение ставит себе «совершенно отчетливые и ясные цели. Китайский народ великолепно понимает, что он борется не против иностранцев, а против империалистических держав.

Китайский народ знает, что Советский Союз является другом китайского народа. Он знает также, что в Европе, Англии и Франции имеется пролетариат, имеются коммунисты, имеется революционное рабочее движение, которое также с ним в его борьбе. Ясное понимание связи китайского национального дви-

жения с международным движением рабочего класса и движением угнетенных всего мира является одним из важнейших завоеваний нынешнего национального движения в Китае, оно заставляет такую толпу китайских масс, о которой никто раньше не мог и мечтать.

Национальное движение в Китае является великим горнилом, где растут подлинные здоровые национальные силы, которые действительно будут решать и внутреннюю судьбу Китая. Империалисты не хотят понять, что Китай теперь не тот, что 50 лет тому назад.

Караман указывает, почему СССР пользуется в Китае большими симпатиями, отмечает, что и другие державы пользовались бы такими же симпатиями, если бы вели «добродушную политику». В заключение Караман говорит, что движение в настоящее время вынуждено наружу, когда оно созрело для следующего этапа национального движения.

Провокация Радича

МОСКВА, 24. Сообщение «Тасс»: «Из Женевы распространяется сообщение о сделанном Радичем заявлении, будто в бытность его в Москве Чичевин заявил ему, что советское правительство не задумываясь, вышлет Нансена и его сотрудников, если пребывание их в Армении станет нежелательным, и будто бы советские правительством считает, что Нансен занимается шпионажем в пользу Антанты. Это заявление является грубой лжестью. Чичевин вообще не говорил с Радичем о Нансене, тем более он не

говорил о возможности его высылки. Точно также чистой лжестью является утверждение, будто бы правительство СССР когда либо полагало, что Нансен занимается шпионажем в пользу Антанты. Если это заявление действительно сделано Радичем, эта грубая лжесть может распространяться лишь с целью повредить стараниям Нансена получить средства для орошения земли Армении с целью устройства там беженцев армян.

Фашисты реорганизуются.

ВЕНА, 23. В Вену прибыл вездь македонский автономист, генерал Протогера, которого сопровождал известный македонский террорист Белев. Приезд Протогерова находится в связи с арестом благонадежных участников подготовленного покушения на венское правительство. Приехавшие должны позаботиться о «ликвидации» нежелательных свидетелей. После ареста благонадежного Вородина в Вене, Протогерва был спешно вызван в Софию и получил задание совместно с Велевым реорганизовать террористический аппарат в Вене, развалившийся в связи с арестом Вородина.

Будут заключенных в тюрьме

ВАРШАВА, 23, 20 сентября утром в тюрьме Святого Креста в Кельцком воеводстве вспыхнул бунт угодных заключенных, вызванный тяжелым режимом и жестоким обращением со стороны администрации. Заключенные обезоружили часть тюремной стражи и захватили из канцелярии тюрьмы 20 винтовок, а также большое количество патронов. После продолжительной боя со стражниками заключенные завладели всей тюрьмой. К этому времени в Кельцы прибыли отряды полиции и осадили тюрьму. Во время боя убито 6 заключенных, один полицейский, ранено тяжело 20 заключенных и 2 полицейских.

Протест против арговора над Ланцуким.

ЛОНДОН, 23. Представители лондонского совета торговли и промышленности Гамингтон и Фрэнк Смит посетили польскую миссию в Лондоне, где заявили протест против арговора над Ланцуким. Они указали на необоснованность утверждения, будто Ланцуким является террористом и подчеркнул, что он является жертвой похода польского правительства против профсоюзов, ведущих борьбу с политикой правительства.

Внутренняя жизнь СССР.

Телефонная связь на юге
ХАРЬКОВ, 24. В скором времени устанавливается телефонная связь между Харьковом, Тифлисом, Баку, Батумом и Эриванью.

Губернские новости В Губисполкоме.

Ходатайство об отпуске средств на достройку Веселоярского канала.

Рубцовский Уисполком возбудил перед Губисполкомом ходатайство об отпуске остатков кредитов по детским столовым на достройку Веселоярского канала.

К раскрупнению сельсоветов.

Для проведения кампаний по раскрупнению сельсоветов Губисполкомом командировано на места 10 человек.

К районным съездам советов.

Губисполкомом отпущены средства на проведение 14 районных съездов советов в будущем Барнаульском округе. В каждом районе на съезд будет командирован на Барнаул работник.

Отказ от субсидии.

Алтсельтрестом было возбудлено ходатайство о выделении субсидии (пособия) в сумме 15 тыс. руб. на расходы по созданию губернии. Губисполкомом ходатайство отклонено.

Прием конюшни на местный бюджет.

Конюшня Алтсельтреста, как имеющая агрокультурное значение, принята с 1 октября. 1925 года на местный бюджет. Конный завод оставлен в ведении Сельстреста.

В Губстрахе.

Рост добровольного страхования посевов.

Число добровольных страхователей посевов, заключенных в Алтайской губернии, в 1925 г. достигло 2000. В 1924 году их было не более 160.

В Губавиахиме.

Результаты приема в летнюю школу

В Ленинградскую летнюю школу от Алтайской губ. было командировано 5 человек, из которых фактически принято для обучения только двое. Остальные забракованы по состоянию здоровья и др. причинам.

В Губфинотделе.

Поступление лесного дохода.

Из числа доходов неняогового характера первое место по Алтайской губернии занимает лесной доход. В 1922—23 года этого дохода поступило 56431 руб., в 1923—24 г. — 172 290 р., а в нынешнем бюджетном году (за 10 мес.) поступление уже превышает 300 тыс. рублей.

В Губтруде.

Безработица и трудовые коллективы

Из 2300 безработных по гор. Барнаулу с 1 сентября состояло на пособия Стржакского 188 человек. Кроме того, объединено в трудовые коллективы 137 безработных.

Крестьянская общественность в агрокультурной работе.

На так далеко то время, когда крестьянство, в частности алтайское, всеякими культурными начинаниями в сельском хозяйстве относилось недоверчиво, а иногда враждебно. Теперь деревня уже не та. Она теперь возвращается лицом к миру. Она всеюду убивалась в привауществах, в выгоды культуры хозяйства, массами переходят на многополье, покупают тракторы и имеют соответствующие организационные формы.

Такие организационные формы, ищет «Правда» в зерновой статье: как общее правило, дает кооперация, коллективные хозяйства и кредиты. Первая занимает главенствующее положение в системе проводимых государством агрокультурных мероприятий, а также в деле проведения рыночной связи между деревней и городом. Последние призваны играть посредствующую роль в области приобретения бедняцких групп сельского населения к агрокультурным начинаниям государства, к кооперативному движению и проч.

Без сомнения, кооперация и коммунисмопы агрокультуры в деревне крупнейшую организационную роль, но ими не исчерпываются все формы крестьянской общественности.

Живая выдвинула еще две формы крестьянской общественности: сельско-хозяйственные советы и сельско-хозяйственные кружки.

Инициатива создания с.х. советов при агрокультурных участках принадлежит всеякими органам.

Задачей их является приближение всеякими органов к крестьянству и вовлечение последнего в активную работу по развитию сельского хозяйства. Сельско-хозяйственные советы еще не получили повсеместного распространения, но они уже становятся такими явлениями в общественной жизни деревни, мимо которых нельзя пройти.

Сельско-хозяйственные советы и с.х. кружки при изобильных сознательности и кооперативной и коммунисмопных продаваемых колоссальную работу, объединяя вокруг себя крестьянство, охватывая ему тысячи услуг во всех его культурных начинаниях и хозяйственных затруднениях. Эти крестьянские общественные организации ведут деятельную агрокультурную пропаганду, здесь складывается общественное крестьянское мнение.

В заключение статья подчеркивает:

Побольше же внимания к крестьянской общественности. На одной форме проявления последней не должно быть ущемления. Стремление крестьянства к лучшим системам хозяйствования должно быть направлено в соответствующие инициативы уже организационного рода. Было бы величайшей ошибкой думать, что государственные органы, как бы хороши они были организованы, только собственными силами могут разрешить вопросы с.х. строительства без участия крестьянской общественности.

О рабочем дне и отдыхе.

Массовые сверхурочные работы только в исключительных случаях.

В Батум прибыла черноморская эскадра.

Ограничение сверхурочных, улучшение положения рабочих.

Черноморская эскадра.

БАТУМ, 24. Прибыла черноморская эскадра. Стоящие в порту иностранные пароходы сапотоваля эскадре.

В деревню

ВИННИЦА, 24. На работу в деревню послано 120 партийцев.

Рекордный вывоз нефтепродуктов

БАКУ, 24. Председатель правления Каспийского пароходства Похуин сообщил, что пароходство в нынешнем хозяйственном году предполагает перевезти 196 миллионов пудов нефтепродуктов против 167 мил. пуд., перевезенных в прошлом году.

Вывоз будет рекордным за все время работы советского нефтяного флота.

План строительства тепловозов.

ХАРЬКОВ, 24. Проезд возвращающийся из-за границы в Москву конструктор советского тепловоза профессор Ломоносов сообщил, что на днях в Москве состоится заседание Наркомлуги, где будут рассмотрены уже разработанные материалы пробного пробег тепловоза. В будущем хозяйственном году предполагается построить 6 тепловозов.

Ограничение сверхурочных, улучшение положения рабочих.

МОСКВА, 24. НКТ РСФСР обратил внимание мест на необходимость широко поставить борьбу с травматизмом и урегулировать в остальных областях промышленности вопрос о рабочем дне и отдыхе. Массовые сверхурочные работы могут быть разрешены только тогда, когда действительно обнаруживается недостаток рабочих рук, в исключительных случаях, в ограниченном размере, на самый короткий срок и тем лишь органами, которые фактически ведут подготовку квалифицированной рабочей силы. В частности, задание на выполнение в текущем году в предприятиях брони подвозок должно быть выполнено. НКТ находит своевременным поднять перед соответствующими ведомствами вопрос об улучшении положения некоторых групп работников индустриального труда, связанных с государственным и местным бюджетом. НКТ поднимает затем вопрос об образовании из средств хозоргана и строительства фондов для цемента и строительства изобретений, направленных на охрану здоровья и жизни трудящихся. В школах факультета необходимо в программу преподавания ввести обязательный курс охраны труда.

Призыв молодежи 1903 года об'явлен.

Красная армия—лучшая школа рабоче-крестьянской молодежи.

Призывник, смело иди на призывной пункт, вступи в ряды родной тебе Красной армии.

На действительную военную службу.

Призыв на действительную военную службу рожденных в 1903 году объявлен с 1-го октября.

Из далеких сел и деревень, с фабрик и рабочих окраин скоро потянутся рабочий и крестьянский молодежь на призывные пункты, чтобы выполнить долг свой перед советской страной.

В городе и деревне все разговори—о призыве. За год и пережитички, и гражданск войн набор в армию мы привыкли называть «мобилизацией» и связывать непременно с какой-нибудь «неустойкой» и «военной завручкой» и настало это везло в наши понятия, что нам кажется странным, что в мирные годы призывают на военную службу.

Прежде всего мирные ли годы мы сейчас переживаем? Абсолютно го мира в капиталистическом обществе не бывает, а то, что называется «миром», всегда лишь временная передышка между войной законченной и войной подготовляемой.

СССР—страна, находящаяся в капиталистическом окружении. СССР и капиталистический мир—это два лагеря, которые стеной стоят друг против друга. Что одному—хорошо, то другому—плохо.

СССР—единственное государство, в котором власть находится в руках рабочих и крестьян. Поэтому в СССР никогда не смогут помириться капиталистические заправятели, которые всегда будут точить зубы на нашу страну.

Поэтому наше международное положение выражается хорошо следующими удачными изречениями одного из наших военных работников: войны нет—опаеность есть.

Конечно, СССР не собирается нападать ни на одно из капиталистических государств, даже самых малых. Наоборот, в течение восьми лет Советское правительство беспрестанно отрицает наскоки, напор и попытки спровоцировать столкновение с нами.

Очень многое здесь зависит от умелого руководства внешней политикой со стороны нашего правительства и партии, но огромной гарантией, обеспечивающей мир, является все-же наша Красная Армия.

Сейчас наша страна «на подъеме» в хозяйственном восстановлении, сейчас «мы быстро идем в гору». Тем более оснований у наших врагов бояться нас и ненавидеть: ведь каждый из них сознает, что колонии из нас сделать нельзя и наши рабочие и крестьяне уж никогда не будут рабами, наоборот, наше строительство—яркий образец, которому могут следовать рабочие заводы и население колонизированных стран в их освободительной борьбе с буржуазией.

Без армии не обходится ни одно государство, а—мы т. б. имея же крепк Красную Армию мы можем спокойно работать в сельском хозяйстве, в промышленности, поднимать культуру страны.

Поэтому ЦИК постановил: 1-го октября назначить призыв молодежи, родившейся в 1903 г. а ряды Красной Армии.

Мы уже не раз писали о том, кого будут брать и кого оставлять. Повторим еще: нетрудный элемент не имеет права на сыт пачетного звания—иные неравны, взамен службы он обогащает нягом.

Красная Армия—вооруженный передовой отряд рабочих и крестьян; Красная Армия—орудие смачины.

Красноармеец—не серая бесцельная скотина, которую можно было раньше «бать по мордам»—красноармеец воин—гроздница. В строю и на службе боевой человек—человек и гражданин. Вся основная задача прибывания его в Армии сводится к тому, чтобы наилучшим образом служить своей стране от помещичьей и капиталистической конт-революции.

Поэтому призыв в армию есть показатель гражданской зрелости и того, что с этого момента молодежь вступает на путь борьбы за социализм.

«Если хочешь мира—готовься к войне»,—говорит буржуазная мудрость, эту мудрость мы истолковываем так: «Если хочешь мира—готовься и обороне».

Призывник! Если ты хочешь мира для нашего Союза, смело и быстро иди в Красную Армию.

Все на призывные пункты! Да здравствует призыв в 1903 год!

Наказ старого солдата сыну

(Отрывки из рассказа).

Тема—был Ефим, как Брилли, Знал лишь буюм ков как, А на службе зазвучил он: «Никак нет» да «точно так». Эту мудрую науку Пять годов он изучал: Под фальфельскую руку Обещки подставляя. Бил и взводный, бил и ротный,

Били все офицера: Всех Ефимов в этом роде, Псыщали в ундера... Была каторгой казарма, А начальство—зверь лесной, Лучше псам живись на псарне, Чем в солдатике такой.

А теперь уж у Ефима Сын Григорий призывник, Но не плачет мать-родима, А Ефим сам говорит: — «Эх, ребята, в ваше время Нешто служба? Благодарит! Вот как нас то смаржали, Слоном клади умирать. Все соседи-то ревели; Мать без памяти бил, А я пил поряд неделю... Пьян и вышел из села... Пять год» ведь мы трубили, Слово в штахт под землей То и дело, что лунали... Без зубов мы шли домой... Слово теплое—товарищ: Превжий воин не слышал, Книжку умную, газету И в руках—то не держа, А теперь на службе учат. Командир, как брат родной, Идет—уча, а отустает,— Смотришь,—парень с голодной Ну, а ежели придется Кровь пролить—так не жалей! Зря ни капли не прольется! Счастье нам добуешь ей».

С. Давыдов.

Готовим смену отпуску

Вопросом подготовки комсомольцев призывников рождения 1903 года в Красную Армию железно дорожн районная комсомольская организация занялась еще в августе месяце. Для работы с призывниками в ячейках были выдвинуты руководители, которым поручено поработать с призывниками комсомольцами 5 бесед, ракомендованных ЦК РККСМ.

Сейчас эта работа идет, беседы прорабатываются, к началу призыва они будут окончены. Единственный недостаток в этой работе—это слабость посещаемости призывниками занятий, всего лишь только 50—60 проц, что должно быть изжито, т. к. от всех комсомольских обязанностей призывники освобождены.

На комсомольских собраниях был поставлен вопрос «Строительство «охраняемых» сил СССР», не была забыта и конференция рабочей молодежи, на которой стоял вопрос о призыве в 1903 года и который заинтересовала ребят больше, чем какой-либо другой.

Та работа, которая развернута вокруг нового пополнения Красной Армии, должна быть закреплена сетью военных кружков, и ячейки сейчас подбирают необходимый материал для их открытия.

Настроение ребят хорошее, все жаеют идти в армию и в разговорах частенько слышишь: «а вдруг меня не возьмут—больной или еще что-нибудь».

Н. Потренко.

Больше внимания вопросу военизации населения.

Неуклонный рост промышленности и сельского хозяйства улучшает с каждым днем благосостояние нашего Союза.

Все это бесит мировую буржуазию и последние готовят к тому, чтобы в удобный момент обрушиться на наш Союз и раздавить его.

Поэтому на очереди дня встает вопрос—усилить военную подготовку всего населения и вовлечь широкую массу, в особенности молодежи, в изучение военного дела, усилив физическое воспитание, всемерно развивая спорт, знакомя всех учащихся с основами стрелкового дела.

Застрелщиком в этом деле, безусловно, должен стать в первую очередь город. На каждом предприятии, фабрике, заводе нужно организовать военные кружки и кружки по физической культуре.

За организацию их должен заться первым делом комсомол.

Военный кружок должен стать организующим центром формирования общественного мнения вокруг военных вопросов и вовлечения всех трудящихся в изучение военно-спортивного дела.

В военном кружке каждый трудящийся получит сведения о боевой подготовке, получит знание военных уставов, познакомится с современной военной

техникой и т. п.

Для того, чтобы поставить на должную высоту работу военных кружков, нужно создать при них военные уголки, где и организовать громкие чтения военной литературы, газет, журналов и литературы по вопросам спорта и термиформирования. Весьма полезно также устраивать военные игры, агитсуды, выпуск специальных номеров стенных газет, посвященных исключительно военным вопросам, и устраивать практические стрельбы.

Вместе с этим, необходимо развивать и спорт.

Спорт развивает и укрепляет организм человека. Спорт дает военные навыки, которые необходимы в боевой обстановке.

Поэтому военно-спортивное дело также должно быть неотъемлемой частью военизации трудящихся.

В организации и проведении непосредственных занятий в военных и спортивных кружках должны принять деятельное участие и военные работники. К этой работе нужно привлечь весь запасный состав.

В условиях нашей действительности и в особенности в связи с переходом на термиформирование приобретает исключительное значение и этим вопросом нужно сейчас завлечь особенно внимательно.

В. Никитин.

Ветхая в ряды Красной Армии, призывник будь стойким бойцом.

Красная Армия—оплот СССР

Проводы отпускиков.

23-го сентября в присутствии представителей партийных и профессиональных организаций состоялись проводы демобилизованных красноармейцев—отпускиков 5-го созыва.

Клуб полон до отказа. Здоровые, бойкие лица шутили: — Наша убоа не прозяла даром... мы с открытыми глазами

завидно идем в деревню и везем в самое нутро ее—уверенно говорат отпускики.

Перед отпуском красноармейцев закончили 12-ти дневные оперативно-общественные и миллионные курсы, где на торжественном выпуске, каждый получил от 12 до 18 книг и в том числе большую настольную книгу—«Памятка отпускика».

Армия шлет деревне: свою кровь, семена общественности, проводники культуры и законности, носители заветов Ильича и партии—как горячие головы, бросает комполка т. Лебедева.

— Сегодня полк шлет деревню подарок—120 изданий, кооператоров и общественников, которые и займут «сколочиванием» еее... Военкоры, будьте селдьками, держитесь за газету, как за рудь, живжайте «всегдашество» и будьте прасо знающими—заканчивает свой наказ т. Никитин.

От имени Губкома РКП приветствует т. Семанкин, выражающий пожелание, что отпускики «будут толкачом деревни», волюясь в ее «нутро» и не допустят никаких «трещин».

Дальше выступали с приветствиями: рабочие «Молота и Серпа» старые шпиды, союз РККСМ, жетотдел и др., обещавшие стать лицом к деревне, не на слова, а на деле...

В ответном слове красноармейцы—отпускики выразили товарищескую благодарность командиру полка, комсоставу, шефу и всем его и профорганизациям, обещающ выполнить наказы, твердо стоять на страже интересов Республики. О.

Призывник, в ряды рабочей, боче-крестьянской Красной Армии иди смелей. Ты смена—отпускик.

Молодежь перед призывом.

25 сентября в клубе «Молодых Ленинцев» было проведено собрание призывников 1903 года. Собралось свыше ста чел. На повестке дня стояли два доклада: первый—о международном положении и задачах Красной Армии, второй—о призыве 1903 года.

Доклад о международном положении и задачах Красной Армии вызвал среди ребят оживление. Поспыхали вопросы док-

ладчику.

По докладу призывники вынесли резолюцию, в которой горится, что в ответ на выступление мировой буржуазии они ответят сто-процентной явкой на сборные пункты и будут привержены и дисциплинированы на красноармейскими, с гордо стью примут великое и почетное звание часового мировой пролетарской революции—красноармейца.

Юнкор.

Всеобщее вооружение трудящихся.

(К вопросу территориального строительства)

Военизация населения—вопрос не новый.

Вопрос о постепенном уничтожении постоянной армии и переходе на миллионную систему воинок не сегодня.

Этот вопрос занимал нашу партию с момента ее организации и В. И. Ленин уделял ему много внимания.

Еще во время революции 1905 года, в своих трудах, касаясь вопроса всеобщего вооружения трудящихся, он писал:

«Постоянное войско везде и во всех странах служит не столько против внешнего врага, сколько против внутреннего врага. Постоянное войско повсюду стало орудием реакции, слугой капитала в борьбе против труда, в падеж народной свободы. Не будем останавливаться в нашей освободительной революции на одних частных требованиях. Вырвем его с корнем. Уничтожим совершенно постоянное войско. Пусть армия сольется с вооруженным народом, пусть солдаты понесут в народ свои военные знания, пусть исчезнет казарма и заменится свободной военной школой. Никакая сила не посмеет посягнуть на свободную Россию, если оплотом этой свободы будет вооруженный народ, уничтоживший военную касту, сделав всех солдат гражда-

нами и всех способных носить оружие—солдатами. Пока есть на свете угнетенные и эксплуатируемые, мы должны добиться не разоружения, а всеобщего народного вооружения».

Первые шаги.

Эту мысль не оставляя ни на минуту и партия, возмужавшая мая Ильича. Но немедленному переходу с постоянной армии на миллионную систему сразу же после Октябрьской революции мешало множество причин. Главными из них были гражданская война, начавшаяся тотчас же после Октябрьской революции, контр-революция внутри, а также постоянная военная угроза со стороны капиталистических государств. Поэтому в то время Советская республика не могла уделять вопросу организации миллионной армии, требующей упорной длительной работы, достаточно внимания.

Но как только Советская Россия почувствовала себя достаточно окрепшей, вопрос о переходе на территориальную систему был выдвинут в первую очередь.

IX съезд партии включил этот вопрос в повестку дня и вынес решение, положившее начало территориальному строительству в Советском Союзе.

Крепнущая с каждым годом мощь СССР дает возможность эту работу расширять и углублять, постепенно переводя в отдельных местностях постоянную Красную Армию на территориальное строение.

Территориальное строительство—всеобщее вооружение трудящихся.

Положение Советского Союза, окруженного непримиримыми вооруженными до зубов, врагами, требует от нас навсегда быть на чеку, быть готовыми к отпору, сильными, способными каждую минуту отразить возможные нападения на нас. Сравнительно малая Красная Армия, разбросанная на огромных пространствах СССР, в случае неожиданного нападения не сумеет оказать должного отпора, а это может быть причиной неисчислимых бедствий для трудящихся.

Другое дело—при наличии территориальной армии, солдатами которой являются все способные носить оружие трудящиеся население. Хорошо обученные военному искусству на ежедневных сборах, дисциплинированные, спаянные едиными интересами, единой волей, рабочие и крестьяне в случае опасности бросают свои заводы, пашни и берутся за оружие.

Таким образом, переход на миллионную систему является ничем иным, как вооружением всего народа.

А страна, которую защищает

всем вооруженный народ—непо- беждена.

Миллионная система сберегает государственные средства.

Пенимо очевидным преимуществом территориальной системы перед постоянной армией в деле защиты страны, она дает возможность сэкономить значительные средства.

Красная Армия, как мы уже писали в одном из предыдущих номеров нашей газеты, является самой маленькой в мире. Она насчитывает в своих рядах не много больше 500.000 человек. Но на содержание, хотя и не большой, но постоянной армии требуются огромные средства, которые при миллионной системе возможно будет использовать на хозяйственные нужды государства.

Военная служба у себя дома.

Миллионная система освобождает будущих террапейцев от казармы и не отрывает на долгий срок от дома, от работы. Вся служба они проводят почти у себя же дома, в течение 5 лет числятся военно-служащими, собираясь на 2 месяца ежегодно для обучения военному делу. Но пока вместе с территориальными частями у нас существует постоянная Красная Армия, молодежь, достигшая призывного возраста, от действительной военной службы не освобождается.

Берегите лес

Лес—доходная статья нашего хозяйства.

С передачей леса крестьянам—заметьно хозяйское отношение к нему. Крестьянство бережет лес.

Заботятся о своем лесу

В августе крестьянам с. Владыкино, Шадринского района, был передан лес местного значения. Теперь крестьяне стали говорить:

— Лес-то наш ведь теперь, беречь его надо.

— Не мешало бы и вычистить его.

Недавно случился пожар—загорелся от неизвестной причины этот лес.

Как только услышали крестьяне о пожаре, бросили работу и на пожар скорей,—тушить.

Приехала лесная стража, а на месте пожара председатель с крестьянами уже его тушат. Благодаря энергии граждан и лесников пожар был быстро прекращен. Харин.

Пока удит, леса не будет

Леса местного значения, принадлежащие к с. Солдатскому, Б.-Исского района, дано уже передать крестьянам.

Сельсовет для охраны леса нанял лесника Хитрова за 10 рублей в месяц.

Однако этому Хитрову и десятку рублей не стоило бы платить.

Весной он возьмет удочки и, вместо охраны лесов, идет на реку—удит.

В сенокосную пору—он все время на покосах пропадает. А прошел сенокос—он снова удит в яз.

А тут граждане с. Солдатского начали самовольно порубку для горьбух, нарубуя жердей, а вершинник на дорогу Хитрову набросали.

Тут об «лесная стража» должна, кивалось, вестись энергично за работу, на порубочные составы протоколы, а Хитров и в ус не дует.

Все удит ходит.

Однако доудит, что всего леса скоро не будет.

И так уж более сознательные крестьяне говорят, что надо бы какие то меры против «охраны» и порубочных принимать.

— Что же сельсовет-то смотрит? Около 1000 пней однако

уж срубил.

— Встрянул-бы кто его у нас.

Срубил лесину, убыток на свою же спину.

Граждане поселка Украинского, Мамонтовского района, не берегут свой лес. Самовольные порубки—дело обыкновенное, чуть не каждый день доводят обездачки кого-нибудь из украинских крестьян с возом леса.

Недавно лесобозвядчиками Нижне-кундинского лесничества Шуратовым и Чукаковым была произведена выемка само

вольню нарубленных дегоматарвалов.

Около Украинского сельсовета накопилось леса около 50 штук разных бревен. Некоторые из бревен пригодны к постройке, столбы обделаны и с готовыми пазями могли бы быть использованы на постройку или ремонт.

Однако, этот лес постепенно тает, куда то исчезает. Половина его уже растаскана, а оставшийся лес гниет, превращается в негодный.

Так поступать с народным добром не следовало бы.

И выяснить бы не мешало, кто в таком безобразии виноват. Прозвий

Рассказики для праздника Об уминках.



Хорошее ремесло избрал Василий пока не уырши. Нет работы, что оставаться без работы. Уминки и чулки, как грибы после дождя падают: одни исчезнут—другие родятся. Было бы перо построй, а то зная подвешив их, как пискарей.

Начинаю. Сегодня только уминков подвезу. В поселке Солдонове есть один гражданин мудрей Соломона. Фамилия его Астахов, на вид не мудрачней такой, но назначил сам себя судьей. Редакт все дела очень просто-без статей... Выгнали крестьяне в свои проганы у него лошадей—попались они в пограве. И учинет Соломон с пастухом расправу:

— По случаю того, что мои дошадки чужой хлеб съели я, гражданин Астахов, без всякой, стало-быть, канители даю тебе, пастуха, твоей собственной

кобылку на поимел. И тут же оную самовольно у пастуха со двора берет и крестьян в заклад за своих отдает.

— Вот, мол, такой-сякой сын, выкупай... и напредь так не поступи пай. Может быть, тут пастух сном-духом ничего не знал, но суд Соломона обжалованью не подлежал.

Председатель сельковоса села Порошина дождался урожая хлорошего. И с радости хлорохой кирикнул он:

— Ну, кто будет молотить мне хлеб за самогон?

Откликнулись все, как один, и в час издубасили целый овиш Говорят, и деньгами платили, но не в деньгах тут сила.

Ну, а этот чем не Соломон? Ловко выучил мужикам самогон!

В селе Калистратиха, гражданин Вершинин (названное, бывший аршинник) в самую страдную горячку нанял за три копейки в день батрачку. А договор таков: работать восемь часов, а потом немного поест да еще-часов шесть, а потом... часа два перед сном. Плата натурой—4 фута в день пшеничной культуры. На деньги я уже передел: преработает, батрачка полетит и девять гривен за год! Ну, чем не зарплата? Как раз на запяту... Лентяй

Отпускник—деревне.

Красная армия выучила

Прибыл к нам в село Кадниково, Ребрихинского района, отпускник—красноармеец Селикин.

Родные не узнали. Изменился то как... совсем другим стал.

Пришел и сразу же к секретарю ячэйки РКП(б).

— Ну, как у вас работает ячэйка?

— Ничего...

— А как кооперация, ККОВ? Идут ли стальные газеты, как работает изба читальня, есть ли кружок селькоров?

Словом, забросал вопросы.

Поинтересовался, как живет вообще деревня и предложил: —Собрание надо собрать...

— Я сделаю доклад о Красной Армии, как она воспитывает красноармейцев.

— Ну, что же сделаем... оповестим.

Собрание, однако, не состоялось.

Горячая работа—страда, все заняты уборкой хлеба.

Зата после говорили.

— Ишь, пришел из армии какой, бойкий стал! все интересно стаю.

— Выучила его Красная Армия.

Селькор Соломакин.

РКИ в Сельсовете!

1 октября истекает срок Вашей подписки. Не забудьте подписаться вновь!

за 3 коп. в день не согласится на спячку, а Вершинин ухитрился нанять батрачку... Это еще не все. Когда она вздумала родить, он велел ей к чорту уходить. А так как чорта нет, она ушла в сельсовет, где и родила... Вот какие творятся дела! Батрачком, засучив за батрачку, что-бы разные Соломоны не жили на ширмаке.

Пока довольно. О чудаках в следующее воскресенье, а явятся настроения, могу и раньше написать: мне ведь руки то не намилать—у меня своих две и всегда при себе. Только вот ногоры плоховаты... Ну, до свиданья, ребята!

Ем.

О льготах комсоставу.

Наряду с дотатами, установленными для красноармейцев, существуют льготы для лиц командного, административного, политического, медицинского и ветеринарного состава Красной Армии и Флота, которые распространяются также на членов их семейств.

При этом льготы, предоставляемые комсоставу, распространяются и на красноармейцев, которые выслужили срок обязательной военной службы в частях Красной Армии и по истечении которого изъявили добровольное желание на определенный срок остаться служить в Красной Армии. Одновременно с этим, нужно отметить, что эти льготы не распространяются на младший комсостав, который состоит на службе в порядке отбывания воинской повинности.

Льготы по землепользованию.

За все время отбывания воинской повинности гражданин, находящийся в комсоставе Красной Армии, имеет право сохранить за собой ту часть земли, которая находится в трудовом хозяйстве, участником которого он состоит.

Кроме этого, соответствующими местными организациями в первую очередь оказывается сельско-хозяйственная помощь: в виде ссуд посевного материала и отпусков на временное пользование сельско-хозяйственного инвентаря с прокатных пунктов, кредитования, отпусков леса и лесных материалов по должностям таксам, в бесплатной ветеринарной помощи, предоставлении в трудовое пользование земель, выделенных из числа государственных имуществ и, предоставляемых льготных условий при оплате работ по земледелию.

Льготы по налогам и сборам.

При учете едоков семьи для исчисления единого сельско-хозяйственного налога в число таковых включаются и упомянутые выше лица, так же и курсанты высших учебных заведений, которые считаются за два едока-каждый.

Кроме этого, они освобождаются от местных налогов, как то: с принадлежавших им строений, если строения заняты непосредственно их семьями, от налогов с промышленных садов и огородов не более 12 кв. сажен, обрабатываемых семьями, от на-

лога скота и других домашних животных в количестве одной головы крупного и трех голов меньшего на семью и т. д.

Жилищные льготы.

Жилищные льготы комсоставу заключаются в том, что их могут выселить в административном порядке из занимаемой ими или их семей квартиры только в том случае, если им будет предоставлена годная для жилья квартира и транспортные средства.

Отвественным же сотрудникам предоставляется еще право на дополнительную, в размере 20 квадратных аршин, жилую площадь с оплатой в одинарном размере, при чем, ответными считаются: высший командный, административный, политический, медицинский и ветеринарный состав, а также командиры и комиссары отдельных строевых частей, пользующиеся правами командира.

Детям образование.

Школьные льготы. В области народного образования лица выше-сказанного комсостава и их семьи пользуются льготами на помещение своих детей в детдома, очаги, сады, колонии и другие интересные учреждения социального воспитания. Так же предоставляется право определять своих детей в ВУЗы бесплатно и в первую очередь.

В свободное от служебных занятий и нарядов время, с разрешения высшестоящего начальства, лица, состоящие в комсоставе, могут быть учащимися школ и вузов для взрослых, рабочих факультетов и высших учебных заведений.

По здравоохранению.

Как застрахованные военнослужащие, так и их семьи пользуются бесплатно, стационарной и амбулаторной лечебной и курортной помощью; незастрахованные же большие военно-служащие пользуются бесплатно курортным лечением на военно-курортных станциях, а на гражданских курортах им предоставляется льгота первой категории.

Другие льготы.

Кроме выше перечисленных льгот, для них еще установлены льготы по проезду семьи военнослужащих по железной дороге при назначении для несения служб в отдаленные местности СССР, где им выдаются подъемные, суточные и проч., так же льготы по судебным делам и выдачи денежного пособия как на лечение и восстановление здоровья; так же на восстановление необходимой части имуществу утраченного от военных действий и пр.

Деревенские призывники.

(Дорожные призывники).

Узнав, что скоро призыв, призывники один за другим идут в с-советы, каждый с своим настроением.

Больше всего идут узнать окончательный срок призыва, чтоб оставшее время целиком использовать в своем хозяйстве. А то—написать заявление на отсрочку.

— Служить не хочется совести, с молодой женой не хочется расстаться—смерть ребята над последними.

— Не пиши заявление, ведь у тебя есть кому работать. Иди, послужи, ведь теперь не как раньше, в Красной Армии будешь жить, как дома. Да и человек выйдет оттуда, ведь учат там нашего брата—деловито замечают другие.

Получив кому что надо, шумом оставляют помещенные с-советы.

В поселках стоит мертвая тишина, как будто все перестало жить. Кр не все на полях стартовать скорее упривиться с хлебом. Дома—старые да малые, выполняющий честно свой долг перед рабоче-крестьянским государством.

Солдат революции.

Н. Мериинский.

Ворний

В гостях у красноармейцев.

(О натуре).

Неприятливые кирпичные здания-великаны. Потемневшие от времени стены.

Широко раскрытые ворота.

Внимательный взгляд «по штатским» красноармейца-часового.

Вход свободный. Как молния мысль: а в царской армии допускались так свободно штатские?..



Разбор винтовки

Появляющийся «штатский» в царской казарме — «бунагар», «забастовщик». Свободный вход для него был закрыт.

В казарме.

Большие, светлые, чисто выбеленные комнаты (летом произведен ремонт казарм). Ряды железных и деревянных кроватей. Высоко взбитые постели,

одеяла, подушки. Столы. Шкафчики. Пиримиды с винтовками. Вешалки с шинелями. На стенах портреты вождей революции, плакаты, диаграммы.

На енках... залаваски. Уют. Образцовая чистота. Красноармейцы за газетой, за книгой. Время отдыха.

Весенники уволили—ждем призывников.

«Из подки мы уже демобилизовали всех весенников»—говорит ответсекретарь полкборо РКП(б) т. Никитин. Вот ожидаем призывников 1903 г. Но в связи с переходом с 1 октября на территориальную систему, призывников у нас будет немного.

«Переход на территориальную систему—дело новое и здесь придется поработать всем как следует. Придет и «Красному Алтаю» уделять больше «внимания нашей работе в территориальных частях»,—добавил т. Никитин.

В полковой школе.

Полковая школа. Учебная команда.—Курсанты ведут горячий спор о «теории стрельбы». Вода руками по карте, доказывают друг другу правильный полет пули.

Высчитывают расстояние. Спорят о точке попадания. Нельзя иначе. Красноармеец (должен быть отличным стрелком. Он должен метко попадать в цель.

И шуец это доказал на деле. На всех состязаниях его полки вышел победителем.

Числа 20 октября в полковой школе будет торжество. 100 человек лучших бойцов выпускает школа.



Лучший стрелок Сибири.

С далекой Приморской области крестьянин Сегадин Степан. В Красной армии всего только один год (осенний призыв 1902 года) и уже лучший стрелок Сибири.

На всех состязаниях отличился Сегадин. На груди у него значек «за отличную стрельбу».

Тов. Сегадин имеет призы: двухствольное центральное, боевые ружье с серебряной накладкой от ЦК и Союзкомна Бурвостено-Монгольской Республики, одноствольное ружье за отличные в двенадцати комплектах омушдрования, три пары ботинок и еще кое-что.

«Так же метко буду падать и в буржуазную»,—заявляет тов. Сегадин.

В столовой.

6 часов вечера. В обширной и чистой и светлой столовой за столами красноармейцев.

«Снять головные уборы! Снять одежду!»—раздается команда дежурного.

Очередь за супом. В руках бачки и кастрюльки. Быстро напекается посуда и подается на столы. С аппетитом уписывается «горюшка».

«У нас обеды из 2-х блюд. Мено разнообразное. На первое—суп или щи, на второе—каша или жаркое, а на ужин всегда суп»,—поясняет один из красноармейцев.

«Жулик» и «Васька».

Хорошие лошади у шуицев. В лагерь они также, что называется, проходили летнюю учебу. Сейчас отдыхают. Откармливаются. Получают 12-ти фунтовую порцию овса, накапливают жир.

Идет чистка лошадей. Утром и вечером каждый лошадка наводится красота. Блестеть должна.

«Вот, посмотрите, у нас есть лошадь, которая умеет ездить», говорит сопорно жвавший нас командир роты т. Березовский.

Подходим к лошадкам.

«Жулик», здоровой! Маленькая лошадка быстро оглянулась и подняла ногу.

«А здравствуй, здравствуй, Жулька!»—погрязая за ногу, здоровается «Жуликом» тов. Березовский.

Каждому приветствующему «Жулик» всегда подает ногу.

«Жулик», покажи зубы!» «Жулик» свернул рядом белых здоровых зубов. Забавный, уминый «Жулик». Любимец в полку.

«Васька», как поживаешь? Лошадка повернула к нам голову и весело поглядела на нас.

«Хорошо, дескать, спасибо», говорили глава лошади.

«Она у нас баловень. Любит очень хлеб и сахар»...

Уходили из казармы с чувством глубокого удовлетворения.



За супом.

Страшной, держимордовской, старой казармы нет и следа.

Строгая товарищеская дисциплина, уважение личности бойца. Красноармеец-гражданин, выполняющий честно свой долг перед рабоче-крестьянским государством.

Солдат революции.

Н. Мериинский.

ТЕАТР-КИНО
Управлен. театрами
ГУБОНО.

Суббота 26-го и воскресенье 27-го сентября 1925 года демонстрируется долгожданный художественный боевик в 6 частях.

4 и 5 (Стальные Журавли)
УЧАСТ. НИНА ЛИ, ИЛЬИЩЕНКО, ДИВАНОВ И ДРУГИЕ.

Начало сеансов 7 1/2 и 10 ч
Воскресенье три сеанса, начало 7-9 11 часов.
ЦЕНЫ ОТ 25 К. ДО 60 К.
Касса открыта за 2 ч. до начала.

АНОНС: „Евдокия Рожновская“ и „Руки прочь“.

По Барнаулу.

УЧЕБНАЯ ЛИТЕРАТУРА ОТПУСКАЕТСЯ В КРЕДИТ.
По примеру прошлого года, отделением Сибирячества при продаже учебной литературы доукомплектовывается кредит для городских школ.

го хозяйства составлена смета на ремонт помещения под общешкольный зал заседаний. Расход свыше 1500 руб.

КОМИТЕТ БИРЖИ ТРУДА И ГАРАНТИЙНОЕ СТРАХОВАНИЕ.
Комитет биржи труда обратился к Губстраху с просьбой о союзе аттестационно-регистрационного бюро по отбору гарантийных работников.

НОРМА ОСНОВНОЙ РЕНТЫ.
Земельной секцией ОмХ основная рента вносимых земель с.-х. значения устанавливается по 0,15 коп. за кв. саж., или по 3 р. 60 к. с десятины.

УСИЛЕНИЕ СРЕДСТВ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ.
Правлению колхозников на безработных отделением Госбанка предоставлен кредит в сумме трех тысяч рублей.

К ВОССТАНОВЛЕНИЮ СГОРЕВШИХ ЗДАНИЙ.
Сгоревшие каменные здания постепенно, один за другим, вестра накладываются. До настоящего времени восстановились дома под учреждениями и жмине помещения, а 25 сентября Промхоз приступил к восстановлению большого каменного склада по Ленинскому пр.

МАТЕРИАЛЫ О 1905 г.
Участником революционных событий 1905 г. тов. Самынькиным передан в Губархив ряд ценных статей, отражающих местное революционное движение в 1905 году.

НАРИПТ И МЕСТНЫЕ НАЛОГИ.
Правление Барнаульского Рабочего Нарипта ввиду до ходатайство о сложении с него местных налогов. Губисполкомом ходатайство отклонено.

ВСЕ ИДЕТ В ДЕЛО.
Недавно центром аннулирования марки детской комиссии № 1, 2 и 3 код. Местное отделение общества коллекционеров возобудило ходатайство о передаче ему этих марок для целей коллекционирования.

ДОКЛАД О ВСЕЛОЯРСКОМ КАНАЛЕ.
24 сентября в помещении Губземуправления зав. меллоративным подотделом ГЗУ тов. Мичкевичем был сделан доклад о Всеоярском канале (о его прошлом, настоящем и будущем). Присутствовали, главным образом, сотрудники Губземуправления (агрономы, земледельцы и т. д.).

ОБСЕЛЕНИЕ САДОВ И ОГОРОДОВ.
Финансовой инспекцией произведено обследование садов и огородов, имеющих промышленное значение. В пределах города и его окрестностей насчитывается в общем около 50 таких огородов и садов.

РОСТ ЧЛЕНОВ ПОШКОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА.
На 1 августа 1924 г. в Барнаульском обществе дошкольного воспитания состояло только 32 члена. На 1 августа нынешнего года число их возросло до 540 человек. Есть данные о дальнейшему росту.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЗАЛ ЗАСЕДАНИЙ.
Отделом местно-

В ГОРОДЕ РУБЦОВЕ С 1-ГО ОКТЯБРЯ С. Г.
ОТКРЫВАЕТСЯ ОТДЕЛЕНИЕ Сельскохозяйственного Кредита для обслуживания кредитом крестьянского населения Округа через низовую кооперацию—Кредитные Т-ва, кредитные, маслоартели, колхозов и с. х. товариществ.

Театр и музыка
„Дочь Сильвы“

Гасроли коллектива под управл. Сагайчаго подводит к концу.
Построение пещеры, как „Ночь любви“, „Сильва“ прошли довольно строго, но новинка „Дочь Сильвы“ разгорелась слабовато.

Имеют первоначальной силы и свежести, звучат громко, но в сущности приходится удивляться, что голоса все-таки еще звучат и слышны очин-приятно (напр. артист безеф. Арсеневич «В полном блуде искрится вино» и также пьеса Кавказова „Все, что жила и любила“). Петровцев, приходящий удивляться тому, что на сцене, Кавказова и Илато не блещут азыржаржару даже публично, что же сказать об артистах, в особенности артистках с их воздушными туалетами.

Известия.
Всем фабричнозаводским.

В понедельник 28 го сентября, в 6 часов вечера, в клубе Молодых Лейбовцев (бывш. Рафа) состоится заседание городского Межзаводской Конференции Фабричнозаводских и комсомольских при них (культкомиссии, охраны

Заметно было, что отрадой для артистов является билет. Писали почти с ожесточением, писали так по-огульному, что трепетали мраморные колонны и в то только артистам, а даже небу и „божельке“ (гно) на нем становилось жарко. В. Х.

Редактор: Редакционная коллегия.
Модельеры: Алтгубинформ (б) и Губинформ

ПРАВЛЕНИЕ объединенных трудовых коллективов извещает все государственные, кооперативные торговые предприятия, а также частные фирмы, что на махорочной фабрике объединения производится выработка и продажа МАХОРКИ высокого качества. Тут же покупается махорочный лист и корень. Ул. Анатолия (б. Павловская), № 91.
ПРАВЛЕНИЕ

Составленная агентством Госстраха при Барнаульском отделении Промбанка на имущество ЗАВОДА «СЕРП И МОЛОТ» КВИТАЦИИ ЗА № 833797 УТЕРЯНЫ, КАКОВУЮ НАДЕЖНО СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЮ.
АЛТГУБСТРАХ.

АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ АЛТГУБЗДРАВА объявляет: на время учета аптеки № 1 в воскресенье 27-го сентября будет открыта аптека № 2 (на Суздунской), эта же аптека несет ночные дежурства 27 и 28 сентября

Согласно постановлению Президиума ВЦСПС и Центрального Комитета Союза, Барнаульское Отделение Союза Работников Просвещения назначает с 1-го по 15 октября с. г. переучет всех безработных членов Союза Работников.
Переучет будет производиться в помещении Союза (угол Петропавловской и Соборной, бывш. Деловой клуб) с 9-ти ч. утра до 12 ч. дня и с 3 ч. дня до 5 часов вечера.

ОТДЕЛ МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА доводит до сведения торговцев города Барнаула, что 27-го, 28 и 29 сентября сего года в 12 часов дня НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ на сачу в арендное содержание с 1-го октября 1925 г. по 1 апреля 1925 г. мест и лавок на городской базарной площади, а также и киосков, находящихся в городе.

2375 Зав. ГОМХ (подпись).

БАРНАУЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Акционерного Общества Хлебпродукт настоящим объявляет, что Повалехинская № 204 мельница после капитального ремонта пускается в ход с 1-го октября т. г., принимает для размола зерно в любом количестве от госорганов, кооперации и частных лиц. Переработка зерна будет производиться на сортовой крупчатный помол высшего качества.

В ГОРОДЕ РУБЦОВЕ С 1-ГО ОКТЯБРЯ С. Г. ОТКРЫВАЕТСЯ ОТДЕЛЕНИЕ Сельскохозяйственного Кредита для обслуживания кредитом крестьянского населения Округа через низовую кооперацию—Кредитные Т-ва, кредитные, маслоартели, колхозов и с. х. товариществ.

Алтайское Губернское Статистическое Бюро напоминает всем частным оптовым и оптово-розничным торговцам хлебом в городах и селениях Алтайской губернии о необходимости, согласно постановления Совета Труда и Общественности, опубликованного в „Известиях ВЦИК“, от 16/VI—1923 года за № 132 и приказа Алтгубстатбюро № 48/2, опубликованного в газете „Красный Алтай“ № 150, представлять не позднее 10 октября 1925 года, сведения о хлебных запасах; имеющихся у них на 1-ое октября 1925 года в Округах: город Барнаул, Пушкинская ул. № 54, город Бийск—Бийское Округстатбюро и село Рубцово—Рубцовское Округстатбюро по установленной в вышеуказанных распоряжениях форме.

Сибирской Краевой Конторе ВСЕСОЮЗНОГО ТЕКСТИЛЬНОГО СИЛКАТА ТРЕБУЮТСЯ
МАНУФАКТУРИСТЫ с солидными стажем на должности Заведующих складами и магазинами, Зав. секциями, товароведов и т. д.—специальны как по оптовой, так и по розничной торговле.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ В АЛТАЙСКОМ ОТДЕЛЕНИИ СИБКРАЙИЗДАТА
„КАЛЕНДАРЬ КОММУНИСТА на 1926 ГОД“
и на новое издание „Календарь деревенского Коммуниста на 1926 год“.
В „Календаре Коммуниста на 1926 год“ введены новые отделы, тем не менее цена подписки оставлена прежняя—2 р. (розн. будет 2 р. 50 к.).

2365 Алтайское Отделение Сибкрайиздата.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ с колониальными постройками и колодезь 8-2 Алт., 41, тут же продается хороший буфет и мебельный. 2288

ПТЕРЯЛИСЬ ДВА ШЕНКА породы „стер-ордон“ 8-х месяцев, влчка „Нерон“ и „Кучум“. Притиши-х прошу доставить или сообщить по адресу: Пушкинская, 62 филиал. Кравченко. За укрывательство буду преследовать. 2350

ТРЯПКУ МЫТУЮ ПОКУПАЕТ ТИПОГРАФИЯ ОмХ.
ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ КРОЙКИ И ШЬТЯ ПУШИННАЯ, 22
Прим ученик после калюка возобновился Курс 5 месяцев 15 р. о летодой бумажку нитью нужде, лиске и деске, белая, пласть, костовой и резки, пальто с рукавельством за успех. Преподавательница О. К. Зубова б Журавля 2341

ПРОДАЕТСЯ черный мех для мужской обуви с скучивым воротником. Пушкинская, 8. 2339

СПЕШИО ПРОДАЕТСЯ ДОМ в 8 комнат и вуха. Никитинская, № 28. 2360

ПРОДАЕТСЯ новая тележка полурессоры, охотничьи ружья (белый и синий Браунинг), Баянлы деса и новый мужской костюм Пертизалская (быв. Полковая) улица № 80. 2357

ПРОДАЕТСЯ французские зерновые восьмьзерка, дробилка в породистый бачок. Никитинская, 68. 2392

ПРОДАЕТСЯ хороший грамофон, фототрифо, декарт, большой колорированный пресс, часы керман. Улица Анктола (П. Павлова), 49 верх 2373

ПРОДАЕТСЯ новые пиджак с жилетом, тем, шкурни вкладки (высел) и кройки. Понетарская, № 147. 2361

ПРОДАЕТСЯ небольшая ДОМИК. Правый берег алула № 26. 2373

Зубной врач А. П. ПЕШУМОВА-ТУЗ.
Гоголевская ул., № 87.
Примет с 11 ч. до 5 час.
Лечение, удаление зубов без боли, искусственные зубы, мосты, коронки, штифтвые зубы. 2176

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского.
Продетарская (бывш. Борж) № 62, 8-й дом от Московск. и Московскому.
Примет с 10 до 12 час. и с 3 час. до 8 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальных лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

По случаю отъезда дом двухэтажнин продается 16х30 ар. Никитинский скл., № 131, бач. 2381

Требуется комната со столом единокму. Описатель: Ул. Льва Толстого, Вереск. Текст. Сидниак. 2341

ПРОДАЕТСЯ лощат, сбруя, тележка саля. Сварьявская: Улицы Льва Толстого Вереск. Текст. Сидни 2341

СПЕЦИАЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ ШТОМПЕЛОЙ И ПЕЧАТЕЙ каучуковых и медных И. Я. МИШАРИНА.
Барнаул, ул. бав. Павловск. № 100.
БЫСТРОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ.
Суд. о 1908 г. 2145

Спешио продается: шуба мужская из кедрового меха, дамская из лисья меху с скучивым воротником, горностасовой шаптур, бархатская кроить, тумо, самовар и до. вещь. 9 Алтайская, № 2 угол Колызовского 2361

ПРОДАЕТСЯ французский сеттер, сажет Гоголевская ул. дом № 80. 2368

За отъездом продается дельфина обстановка и юбры, повозка с милоком. Продетарская, № 71. 2374

ПРОДАЕТСЯ фугуса, корова, швейная машина. Продетарская, 71. 2374